

2021年起广州中考体育分值升至70分

将分三年逐步执行省标准,加入篮球、足球、排球“三大球”为选考项目

8月6日,广州市教育局印发了《广州市初中学业水平考试体育与健康考试实施意见》(以下简称《实施意见》),广州定于2021年开始调整中考体育考试部分项目及标准。其中有三个较大的变化,一是从2021年开始,中考体育分数由原来的60分提高到70分;二是分步实施执行省标准,《实施意见》中统一考试项目逐步调整,考试项目评分标准逐年提高;三是项目和标准设置科学合理,考试项目有必考项目中长跑和游泳二选一,选考项目设置则与国家体育与健康课程相衔接,体能与运动技能相结合;四是加入篮球、足球、排球“三大球”为选考项目。

■新快报见习记者 罗清峣

加入“三大球”为选考项目

为进一步全面提升广州市学生体质健康水平,广州市教育局依据国家和省有关文件要求,参考北京、上海、深圳等地做法,经过反复研究论证、征求公众意见、专家评审后,经市司法局审查通过,形成了《实施意见》。

考生和家长们不用担心孩子会适应不了体育中考改革,因为标准是分步实施的,让学校和学生有充足的时间准备和调整。2017—2020年,广州体育中考将游泳加入必考项,考生须在男女长跑和100米游泳进行“二选一”,选考项未发生变化。2021年开始,除了必选的二选一之外,体育中考在选考中增加了三项球类;足球、篮球、排球,考生需要在八项中选择两项进行考试,但要注意同类只能选其一。

2023年及以后除了必选的二选一之外,考生需要在原来的五项中选择一项考试,同时还需要三大球类中选择一项考试。

满分标准逐年变化

变化后的体育中考的分数包括两部分,统一考试50分,体育素质综合评价20分,加起来最后计入考生学业考试总成绩。

2021年至2022年,普通考生统一考试成绩=一类考试项目成绩+二类考试项目1成绩+二类考试项目2成绩。一类考试项目为20分,包括中长跑和100米游泳,考生在两个项目中任选一项参加考试。该考试项目成绩按照评分标准得分×20%计算。二类考试项目为15分,考生需要在立定跳远、三级蛙跳、一分钟跳绳、投掷实心球、推铅球五个项目中任选一项参加考试。该考试项目成绩按照评分标准得分×15%。三类考试项目为15分,考生需在足球、篮球、排球三个项目中任选一项参加考

试。该考试项目成绩按照评分标准得分×15%。

同时,满分标准也在逐年变化。

2021年满分标准为:跳绳182次、800米(女)3'22、1000米(男)3'37。

2022年满分标准为:跳绳188次、800米(女)3'14、1000米(男)3'29。

2023年满分标准为:跳绳194次、800米(女)3'06、1000米(男)3'21。

体育素质综合评价中,体育素质综合评价成绩=体育课成绩(6分)+《国家学生体质健康标准》成绩(10分)+体育综合知识测试成绩(4分)。

值得注意的是,外地返穗生体育素质综合评价满分也为20分,需要提供其所读学校七、八、九年级的体育课成绩和《国家学生体质健康标准》测试成绩。统一考试按在穗普通考生标准计算。

深圳1.2万警力大练兵



■深圳公安
1.2万名警力快速集结,
士气昂扬。
通讯员
韦昌鸿供图

新快报讯 记者彭程 通讯员深公宣报道 8月6日,新快报记者从广东省公安厅获悉,为坚决打好打赢新中国成立70周年大庆安保维稳攻坚战,进一步凝聚警心、鼓舞士气,激发斗志、砥砺担当、练兵备战,全力维护国家政治安全和社会治安大局稳定,根据广东省公安厅统一部署,深圳市公安机关决定开

展广东公安夏季大练兵“深圳亮剑”行动。6日上午10时30分,深圳公安1.2万名警力快速集结,在深圳宝安海滨广场举行声势浩大的广东公安夏季大练兵“深圳亮剑”行动誓师大会。

炎炎烈日下,深圳公安1.2万名警力整齐集结,装备精良,50辆装甲车,200辆冲锋车,1200台铁骑摩托车,5架

直升机,8艘船艇,2辆水陆两栖车以及其他装备分列周围,海陆空齐上阵,气势磅礴,场面震撼。

据悉,本次大练兵行动,深圳市公安机关展开了反恐处突、海空联合巡逻、防暴等三个科目的演练。主场地行动结束后,参训警力兵不卸甲,分东、南、北三条线路奔赴全市治安一线展开武装巡逻。

每公斤超百元葡萄供不应求
广州南沙推动现代农业产业

新快报讯 记者朱清海 通讯员舒霞李夏同报道 每公斤100多元的葡萄供不应求!8月6日,广州市南沙区举行了实施乡村振兴战略、发展现代农业成果媒体采访活动。

在南沙智正农场的田间大棚内,一串串绿色的葡萄挂在树上,被包裹在防虫袋中,受到细心呵护。这是从日本引进的阳光玫瑰葡萄,经济效益较高,目前每公斤价格在120元左右,田间采摘价格每公斤约100元。智正农场相关负责人告诉记者,通过研究阳光玫瑰种植技术、改善土壤环境和科学的田间管理,他们可以从6月份到明年1月份持续不断供应阳光玫瑰葡萄,这是以前的传统农业做不到的。智正农场还开发“互联网+农业”模式,通过互联网销售方式果园可直接送葡萄到居民家,在市场上供不应求。

目前,南沙农业总面积35.5万亩(含区属国企6.6万亩),其中种植业25.2万亩、水产养殖10.3万亩。南沙耕地规模在全市各区处于前三位。实际水产养殖面积和产值位于全市第1位,为全市贡献30%的水产产值。

2018年8月农业农村部批复同意广东省创建广州国家现代农业产业科技创新中心(以下简称“科创中心”),种业小镇作为科创中心的四大园区之一。广州南沙种业现代产业园以种业小镇核心区,扩展至周边,规划范围面积达到1.79万亩,申请省级现代农业产业园。在现代渔业产业建设方面,南沙渔业现代农业产业园已被列为省级现代农业产业园。

广东建档立卡困难职工从16.4万户降至9345户

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员谭赓报道 8月6日,记者从广东省城市困难职工解困脱困工作座谈会获悉,截至今年6月底,全省工会建档立卡的困难职工由2016年的16.4万户下降至9345户。到2020年,要确保现有建档困难职工如期实现解困脱困。

据省总工会党组副书记、常务副主席陈伟东介绍,从2016年到2019年,有3.6万户困难职工通过就业创业脱困

实现脱困,有8200多户困难职工通过落实社保待遇实现脱困,有1.8万户困难职工被纳入大病保险和医疗互助保障,5800多户困难职工通过社会救助兜底脱困,1.96万户困难职工家庭子女通过工会帮扶顺利完成学业。

一连串漂亮的数据背后,体现出广东解困脱困特色做法成效显著。从省的层面来看,例如,省总工会与省民政厅、省信息中心签订信息共享协议,实现数

据共享,为困难职工精准识别、精准施策提供了强有力的保障。

据悉,在各级工会的共同努力下,全省工会建档立卡的困难职工由2016年的16.4万户下降至今年6月底的9345户,其中人均纯收入低于低保线的贫困职工由3万户降至1042户。

记者了解到,根据全总的部署和我省实际,广东解困脱困总体目标是到2020年,现有建档困难职工全部实现解困脱困。